

12 НОЯБРЯ
СУББОТА
1938 года

СТАЛИНЕЦ

Орган РК ВКП(б) и райкома союза строительства № 203.

Организованно провести отчеты и выборы в комсомольских организациях гор. Молотовска

В нашей районной комсомольской организации с 16 по 25 ноября будут проходить отчеты и выборы комитетов ВЛКСМ. 10 декабря состоится районная конференция ВЛКСМ гор. Молотовска.

С чем идут комсомольские организации к своим выборам? За последние три-четыре месяца районная комсомольская организация значительно выросла. С августа с. г. по настоящее время пришло в ряды ВЛКСМ 325 чел.— это лучшие люди из работников и интеллигентии города, во конца преданные партии Ленина—Сталина. Районный комитет ВЛКСМ для 85 рекомендаций комсомольцам для вступления в ряды ВКП(б), из которых 31 чел. уже принят в ряды партии.

Готовясь к славным годовинам XX-го и ХХI-го годовине Октябрьской социалистической революции, комсомольские организации и отдельные комсомольцы показали образцы работы, подготовлены замечательные подарки матери-родине. Бригада комсомольцев Конст. Кабурова (плотники) выполнила план на 150 проц. Пять человек из этой бригады сделали нормы на значок ПВБО. Молодой комөврор тов. Михайловская (почта) за хорошую работу премирована 156 руб. Комсомолец Чинков выполняет свое производственное задание на 226 проц. По инициативе комсомольской организации горстрой (sekretарь комитета тов. Чирченко) отремонтированы слаломы комсомольцев паровозов. Подобных примеров хороших работ не мало. За последнее время комсомольские организации стали больше уделять внимания пионерской работе, воспитанию детей. Во всех отрядах пионерские костры и сборы, посвященные XX-летию ВЛКСМ и ХХI годовине Октября. Все пионерские отряды обеспечены пионервожатыми.

Комсомольская организация поставила перед собой задачу — посыпать лучших комсомольцев на хозяйственную работу. Выполнена призыв начальника строительства № 203 тов. Кронова о посылке

100 комсомольцев на руководящую хозяйственную работу, район комитета уже подобрал 75 комсомольцев для посылки на эту работу.

Наряду с положительными сторонами, в работе комсомольских организаций и самого РК ВЛКСМ есть существенные отрицательные стороны, в частности: края слабая массово-просветительская и культурно-политическая работа среди несознательной молодежи. Этот пробел должен быть немедленно устранен. Надо помочь клубам и в организациям культуры массовой работы среди молодежи, комсомольцы должны быть застрашителями в различных кружках, которые существуют при клубах.

Основная задача комсомольских организаций и каждого комсомольца в отдельности — это овладение большевизмом, глубокое изучение важнейшего труда Маркса-Ленина—Маркса-Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии. Комсомольские организации должны поднять еще выше классовую бдительность на разоблачение остатков вражеской банды, орудовавшей на нашем строительстве. Комсомольские организации должны больше внимания уделять оборонной пропаганде, интернациональному воспитанию комсомольцев и всей молодежи.

Надо закрепить производственные успехи и дальше, умножая подарки матери-родине. В социалистическом соревновании строительства № 203 со строительством № 200 комсомольцы должны стать во главе молодежи и быть первыми в выполнении боевых обязательств соревнования.

Отчеты и выборы комсомольских организаций должны пройти под знаком полного соблюдения союзной демократии, при широком развертывании большевистской критики и самокритики. Партийные комитеты должны непосредственно руководить комсомольскими выборами, помочь комитету образцового провести отчеты и выборы, улучшить всю работу комсомольских организаций.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ участников парада на Красной площади 7-го ноября 1938 года

8-го ноября в Большом Кремлевском дворце Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство Союза ССР принимали представителей красноармейцев, командиров, инструкторов Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, участников парада войск по случаю 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Появление творца Сталина и руководителей Центрального Комитета большевистской партии и Советского Правительства зал встретил громовой овациями.

От имени Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Советского Союза с приветственным словом обращается Народный Комиссар обороны СССР Маршал Советского Союза Климент Ефремович Ворошилов. Он говорит о гордости советского народа, о верных защитниках его свободы и независимости—Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морском Флоте, обо всех тех,

кто в уличах и площадях наших городов 7-го ноября демонстрировал свою организованность и сплоченность, свою готовность защищать в любой момент советские границы и разгромить любого противника страны социализма.

— Всеми успехами, всеми победами и достижениями и самим существованием социалистического государства, которое во проспектах обремененного капитализма стоит намыльно и прочно—весм эти, — говорит товарищ Ворошилов, — мы обязаны тому, что шли по пути, начертанному нашим великим Лениным его верным продолжателем, нашим великим Сталином!

Бойцы, командиры, комиссары, все собравшиеся обращаются к товарищу Сталину бурную несклоняющуюся овацию.

Произнесенная товарищем Ворошиловым здравствиям тов. В. М. Молотова встречается также горячими аплодисментами. По предложению това-

Октябрьская демонстрация в Молотовске

С огромным подъемом встретили трудящиеся нового социалистического города Молотовска великий праздник—21-й годовщину Октябрьской Социалистической революции.

Улицы города празднично разукрашены портретами великого Сталина, главы Советского Правительства тов. Молотова, ставленника народа тов. Ежова и других руководителей партии и правительства. Повсюду—алье полотница с боевыми лозунгами Центрального Комитета партии.

Тысячи трудящихся Молотовска вышли на улицы, чтобы в этот великий праздник продемонстрировать свою мощь, свою беззаветную преданность родине, партии Ленина—Сталина.

Краткую памятную речь произнес ученица начальной средней школы—оперника Гамара Фенина. Она передает трудящимся гор. Молотовска от пионеров и школьников в день 21-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции памятный пионерский привет.

— Нам, самым счастливым детям, открыта широ-

рица Ворошилова зал приветствует председатель Президиума Верховного Совета ССР тов. М. И. Калинин, членов Центрального Комитета ВКП(б) и членов Советского Правительства.

С большой теплотой говорит товарищ Ворошилов о наших героях—героях обороны страны, героях труда, героях промышленности, сельского хозяйства, науки и техники.

Товарищ Ворошилов напоминает о храбрых бойцах испанского и китайского народа, чья борьба близка, понятна всему прогрессивному человечеству.

Город Советского Союза комбриг тов. В. П. Чкалов от имени бойцов, мандиров, комиссаров и всех собравшихся горячо приветствует любимого наркорма Клиmentа Ефремова Ворошилова.

Для гостей Центрального Комитета и Правительства был дан концерт с участием лучших музыкальных и артистических сил страны.

(ТАСС)

кая дорога в будущее,—говорит она,—и это все потому, что о нас заботятся партия, правительство и лично родной, близкий нам друг учитель Иосиф Бисарикович Сталин.

Под гром рукоплесканий и многотысячное «ура» принимается приветствие товарища Сталина. Затем принимается предложение послать приветствие митингу Молотову, Ворошилову, Ежову.

Митинг закончен. Мимо трибуны проходят колонны демонстрантов. Они несут портреты любых своих вождей—Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Ежова и других руководителей партии и правительства. Над колоннами массы лозунгов, плакатов, портреты отважных летчиков—героев Советского Союза т. т. Гроздубовича, Осиненко, Раковской. За одной из колонн движется машина самолета «Родина».

Трудящиеся гор. Молотовска продемонстрировали свою глубокие чувства любви и преданности к матери—родине, к коммунистической партии, к великому мудрому Сталину.

Партийная жизнь

Больше внимания молодым коммунистам

Большевистское воспитание вновь принятых в партию—одна из важнейших обязанностей каждой партийной организации. Большая ответственность за работу и политический рост молодых коммунистов лежит на товарищеской рекомендованных им для вступления в ВКП(б).

За последний период нашими первичными, а партийными и организациями принятые в партию не мало товарищеские, которые нуждаются в повседневной помощи, как и их политическом росте, также и в работе, то многие из молодых коммунистов не видят этой помощи ни от секретарей парткомов, ни от рекомендованных им в партию.

Так например, коммунисты Рогов, Сычков, Юдин и другие почти не имеют никакой связи с рекомендованными ими товарищами, и беседуют, не помогают в их работе и политическом росте, в лучшем случае с момента дачи рекомендации некоторые из них побежеводили по одному разу.

Молодые коммунисты предаются и своим поручителям и секретарям партийных комитетов основательные претензии. Тов. Кузиков говорит, что его поручители т. т. Шмаков и Юдин с тех пор, как дали рекомендации с ним не беседовали.

Тов. Кулжинский жалуется на то, что секретарь парткома тов. Трифонов совершенно не интересуется политическим ростом молодых коммунистов.

В. И.

О РАБОТЕ Г. В. ПЛЕХАНОВА „НАШИ РАЗНОГЛАСИЯ“

Продолжение

Маркса и Энгельса, вскрывает историческую миссию капитализма, показывает общие предпосылки его развития.

Народники пытались представить старые, патриархальные учреждения в качестве абсолютного противника для капитализма. Плеханов приводит множество примеров из истории Западной Европы, показывает, как подобные учреждения были смешены развитием буржуазных отношений.

Исторически прогрессивную роль капитализма Плеханов видел прежде всего в том, что капитализм создает, сплачивает и организует революционный рабочий класс.

Значительная часть книги посвящена характеристике развития буржуазных отношений в России. Опиралась на статистиче-

К сожалению, такое отношение к воспитанию молодых коммунистов и со стороны поручителей, и секретарей парткомов имеет место в ряде низовых партийных организаций. Пример серьезного отношения к делу показывает коммунист тов. Токарев. Он рекомендовал в партию тов. Шаткова. Тов. Токарев честно беседует с т. Шатковым, помогает ему разобраться в сложных и непонятных вопросах.

Вновь принятые в партию проявляют большой интерес к истории ВКП(б). Они принимают активное участие в общественной и политической жизни, являются беседниками, агитаторами. Некоторые работают на руководящей работе, руководят профсоюзами и союзами производственных организаций, участвуют в стечениях газетах и т. д. Всем этим молодым коммунистам нужна повседневная помощь в их работе, помощь о их политическом росте. Нужно воспитать у молодых коммунистов большевистские чувства, учить их бороться за решения партии.

Продводить это важнейшее мероприятие—работу с молодыми коммунистами—означаетность партийных комитетов и поручителей. Райком ВКП(б) должен потребовать от секретарей парткомов, чтобы они регулярно проводили беседы с новыми приобретенными в партию и чтобы парткомы отчитывались на партийных собраниях о своей работе с молодыми коммунистами. В. И.

РОСТ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

С 20-го мая 1938 года комсомольская организация гражданской призыва в ряды комсомола 22 человека. Из них 17 человек с производством и 5 служащих. Комсомольцы т. т. Лопасов, Башкатов, Андреев и Попов призваны в кандидаты ВКП(б). Подали заявление о приеме в кандидаты ВКП (б) комсомольцы Третьякова В. Ф., Поморцев Н. М., Костина Е. В. и Фетюков П. П.

С октября выдвинуто на рукожоподавскую работу семи комсомольцев.

Соколов.

Благодарность

Я, мать троих детей, работница коммунального отдела, пришуру глубокую благодарность парткому коммунального отдела и постройке за заботу о моих детях.

Я, большая женщина, нахожусь сейчас в больнице в терапевтическом отделении, но я чувствую, что мои дети не одиночки и не остались одни в великий праздник—21-го октября Октябрьской социалистической революции. Мои дети прикреплены к склоновой на пигментации, там они получают горячие обеды. Они нечувствуют себя одинокими так как партийная организация не забывает слова великого Сталина—повседневно заботится о живом человеке, особенно о детях. Тов. Красков посетил квартиру моих детей и спрашивал в чем они нуждаются.

Я пришуру величайшую благодарность большевистской партии, советскому правительству и лично товарищу Сталину, который дал нам, матерям, радостную и счастливую жизнь.

В. Виноградова.

В технической библиотеке

Наряду с целями рядом библиотек, в Молотовске была организована специальная техническая библиотека. Несмотря на короткое время существования этой библиотеки, она уже приобрела большое авторитет среди тружеников города.

680 ее читателей—это инженеры и техники, служащие и рабочие. Всем им библиотека помогает повысить свое знание, по-настоящему овладеть техникой своего дела.

В книжном фонде библиотеки сейчас более 8-ми тысяч томов. Регулярно, из месяца в месяц этот фонд пополняется. К новому году в распоряжении

ОТЛИЧНО ПОДГОТОВИТЬСЯ И ПРОВЕСТИ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ

СССР является всенародным делом. Задача состоит в том, чтобы советские и партийные организации сумели провести среди масс разъяснительную работу иоказали бы конкретную помощь делу переписи.

Как идет подготовка к переписи населения в гор. Молотовске? Подобраны из самых хороших и проверенных людей—из агитаторов, участников в выборах в Верховные Советы, партийных и беспартийных большевиков, которые смогут провести массовую разъяснительную работу среди населения.

Партийные, профсоюзные и комсомольские организации гор. Молотовска не включились по-большевистски в проведение всесоюзной переписи населения. Со стороны оргкомитета не созданы условия для работы бюро переписи, даже нет помещения, где можно было проводить работу.

Согласно постановления обкома партии и облисполкома должны были сделать помещение, но коммунальный отдел этим не интересуется, в некоторых домах даже нет домовых книг. Тов. Токарев, начальник коммунального отдела, заверила, что все сделает к 7 ноября, но и по сей день ничего не сделал.

Нужно подготовиться к переписи населения, надо чтобы об этом хорошо знали каждый рабочий и служащий, каждая домашняя хозяйка.

Нач. бюро переписи населения гор. Молотовска.

Романов

Нач. бюро переписи населения гор. Молотовска.

читателей будет 10 тысяч томов технической литературы.

Кроме этого, каждый месяц библиотека получает 116 различных технических журналов, выходящих в Советском Союзе. Благодаря им читатели библиотеки имеют возможность познакомиться с новейшими достижениями во всех отраслях социалистической промышленности своего дела.

Библиотека имеет своих активистов. За последние три месяца, например, товарищ Макарян—инструктор нормировщик получил в библиотеке около 50 различных книг и журналов.

Большую помощь оказывает библиотека тов. Ганновой—заведующей химическим отделом центральной лаборатории. За три месяца она получила из библиотеки более 50 книг и журналов.

Есть и еще сотни читателей, в работе которых библиотека оказывает грамматическую помощь.

Для посетителей библиотеки организован читальный зал, где кроме технических журналов, они могут получать самые различные газеты и журналы.

Окончание в сл. №

ЗА РУБЕЖОМ

ГЕРОИ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИИ

СУПРИАНО ГАРСИА И ЕГО ЭСКАДРИЛЬЯ

Как-то во время досуга молодые республиканские летчики, делись боевыми воспоминаниями, спросили командира истребительной эскадрильи Суприано Гарсии:

— Скажи, Гарсия, сколько ты был с фашистских самолетов?

Улыбнувшись, Гарсия ответил, что в воздухе он никогда не считает сбитых самолетов.

— Дерусь я не один, — добавил он, — а вся эскадрилья, а поэтому трудно сказать, кто сбил тот или другой самолет.

Рабочий Суприано Гарсия в очень короткий срок — 7—8 месяцев — прошелуть от рядового лётчика до командира истребительной эскадрильи.

Уже в первом воздушном бою Гарсия пришлось встретиться лицом к лицу с немецким «мессершмиттом».

Атаку начал немец, атакуясь на Гарсию сверху. Но Гарсия успел повернуть свой самолет и встретить атаку достоверно. Несколько раз противники атаковали друг друга и, мараконец, немец вынужден был оставить Гарсию и уйти. В этом бою Гарсия действовал очень осторожн.

Чтобы изучить тактику такого опасного врага, каким является «мессершмитт», Гарсия в первом бою больше оборонялся, нежели нападал.

В следующем бою Гарсия вел бой с итальянским «файтом». Бой длился всего 10 минут. На десятой минуте «файт» вспыхнул, камнем полетел вниз.

Третий воздушный бой сложился для Гарсии очень невыгодно. Он погибла за одним «файтом», но в это время увидел, что у него над хвостом висит другой Гарсия пояснял, что если он уничтожит первого, то неизбежно будет сбит вторым «файтом». Бой происходил над террито-рией фашистов, на высо-те 4 тысячи метров. Гарсия решил уходить вверх смущивать бегство.

«Файт» несмелико полагалась за них. Но тут Гарсия сделала быстрый поворот, атаковала одного из итальянцев. Получила меткую пулеметную очередь, «файт» камнем пошел вниз. Второй фашистский самолет в это время вел огонь по Гарсию, увидев, что товарищ гибнет, стада удастся. Из этого боя самолет Гарсии вернулся имея до 20 пробоин.

После десятка воздушных боев Гарсия был назначен командиром звена, а вскоре командиром эскадрильи. Сильный, всегда спокойный и хладнокровный, в то же время внимательный и забойливый, говорящий, прекрасно владеющий машиной и знающий совершенствование тактики врага — таков облик командира летчиков Суприано Гарсии.

За короткий срок Гарсия сумел воспитать из своих людей непобедимых летчиков. Только в августе Суприано Гарсия под командованием Гарсии сбила 25 фашистских самолетов, не потеряв ни одного.

Эскадрилья Гарсии считается лучшей в воздушном флоте республиканской Испании. Самые ответственные задания всегда поручаются эскадрильи Гарсии и она их с честью выполняет. Вот одно из таких ответственных заданий, которое горяко показывает работу эскадрильи.

По время боев на реке Эбро республиканские истребители прикрывали от налетов фашистской авиации свои войска. Самолеты эскадрильи Гарсии только-что успели за-правиться после возвращения с фронта. В это время на республиканских истребителей, прикрывающих войска, обрушились фашистские «мессершмидты» и «файты», втрое превосходившие республиканские бой. Бой был неравный.

Эскадрилья Гарсии противостояла было вызвана на помощь. Гарсия во главе эскадрильи, набрав высоту, зашла далеко на территорию противника и обрушилась на самолеты фашистов с тыла. Атака была столь неожиданной и стремительной, что фашисты в панике начали удирать.

В этом бою фашисты потеряли 18 самолетов, а республиканцы только три. Эскадрилья Гарсии в этом бою, как и в других боях, не потеряла ни одного самолета.

Так берется эскадрилья Суприано Гарсия за свободу и независимость своей родины против фашистов.

Г. Савридов.

Как работают пионервожатые в школах № 2, 4 и 5

В школах № 2, 4 и 5 насчитывается 20 пионерских отрядов, в некоторых из них работа проходит далеко не достаточно, как этого требует партия и комсомол. Некоторые пионервожатые в отряд не ходят. К примеру взять вожатых цеха связи, девушки грамотные и работать могут очень хорошо, но слышатся на то, что не умеют работать с пионерами. А вот вожатые школы № 4 и Зашохин, Викторова и Попов Сергей любят пионеров и в отряды ходят всегда подготовленные, отдают все знания и всю энергию на воспитание детей в коммунистическом духе. Если ученик получит плохую оценку и плохо ведет себя, то вожатые ведут разъяснительную работу с ними. Ребята в школе № 4 дисциплинированные, жизненные, культурные. Это говорит за то, что с этими ребятами всегда воспитательная работа.

П. Семенова
Старший пионервожатый школы № 2.

Ответственный редактор С. Махиян.

ДРАМТЕАТР

12-го ноября

и. чечин,

«НОЧЬ В СЕНТЯБРЕ»

Постановка худож. руководителя А. Д. КАРАТОВА.

Художник Н. ФАТОВ.

12-го ноября залы № 4.

Касса с 3 час. дня.

Начало в 8 час. вечера.

Выставка Украинской культуры в Центральном парке культуры и отдыха им. М. Горького (Москва).



На рис. Скульптура «Парашютист» (скульптор Гринштейн), установленная у входа на выставку.
Рис. с фото В. Яновского («Пресса»)

Организовать соревнование между детскими и детсадовскими

работники детского села взвелили на соревнование коллеги работников детских яслей. Последние вышли на призмы. Неужели работники детсадов не думают улучшать свою работу?

Соревнование между детскими и детсадовскими должно быть организовано. Окатова, В. Чудовская.

КОНО-ТЕАТР

13, 14 и 15 ноября
Демонстрируется звуковой художественный фильм
«Люди долины Сумбэр».
Начало сеансов в 8, 8 и 10 час. вечера.
Касса с 3-х час. дня.

Открыт прием подписки на 1939 год, начиная с декабря месяца, на следующие издания:

Газеты:

Подписанная цена на 1 м. на 6 м. на 12 м.

Лесная промышленность
Водный транспорт
Индустрия
Для начн. читать
Общественное
Строительство рабочий
Природа Севера
Литературный комсомол
Сталинский

2—50 15—00 30—00
2—50 15—00 24—00
2—50 15—00 30—00
2—50 15—00 30—00
0—30 1—80 J—60
2—50 15—00 30—00
1—50 9—09 18—00
2—50 15—00 30—00
1—40 9—09 18—00
0—96 5—76 11—52

Журналы:

Большевистская мысль
Красный Север
Общественница
Новый мир (без переплета)
Новый мир (в переплете)
Фронт науки и техники

1—00 6—00 12—00
1—50 9—01 18—00
0—90 5—40 10—80
3—01 18—00 36—00
3—01 18—01 36—00
5—00 30—00 60—00
2—00 12—00 24—00

Подписка принимается всеми почтальонами и на почте.

Союзпечать.

Военные действия в Китае

За последнее время на фронтах в Китае произошли значительные перемены. 10 октября под прикрытием военных кораблей в Южном Китае были высажены крупные японские силы включая механизированные части и артиллерию.

Прибывшие японские войска сразу же повели масштабное в направлении крупного портового города — Кантонга, игравшего важную роль в доставке китайцам вооружения из-за границы. Первые китайские части оказались японцам вупорное сопротивление. Но в результате перевеса в силах, японским захватчикам удалось захватить Кантонг.

Китайское командование, учитывая неблагоприятное для обороны Кантонга положение, решило ос-

тавить город и не рисковать большими жертвами. Целью китайского командования было сохранить главные силы для решительного удара. Уже сейчас китайские войска севернее и западнее Кантонга развязывают успешные операции против японцев, переходят в контратаку.

Спустя несколько дней после захвата Кантонга, японские войска в Центральном Китае заняли крупнейший административный и промышленный центр в западных провинциях, Кийтань. Из Кийтана китайское командование обожжало крупные потери и теперь боевые операции продолжаются северо-западнее и южнее Кантонга. Японская армия приходится преодолевать всевозрастающее сопротивление китайского народа.

(ТАСС).